



你有爱国之心 我有家国情怀

——谨以此版献给国庆假期坚守在工作一线岗位的辽源人

“一玉口中国，一瓦顶成家；都说国很大，其实一个家；一心装满国，一手撑起家；家是最小国，国是千万家……”家国情怀是责任、是担当，是中华民族优秀传统文化的基本内涵之一。

今年是新中国成立70周年，“十一”国庆节是全球华人共同欢庆并载入史册的重要节日。然而，多数人在家看“国庆阅兵直播”、带家人出游、与友人欢聚，享受着国庆长假的时候，在一些工作岗位上，仍然有人在坚守！他们牺牲了自己和家人团聚的时间，服务百姓，舍小家为大家。这，是真正的爱岗敬业；这，是为新中国庆生的一种方式；这，是心有大爱的家国情怀！

环卫工人

李朝友：做国庆节里最闪亮的“环卫橙”

本报记者 宋建立

为庆祝新中国成立70周年，咱们辽源大街小巷装扮一新，到处洋溢着中国红，既靓丽又亮。过节期间，垃圾量大，垃圾箱周边有散落垃圾，需要先清扫箱外垃圾，再装车清运，工作量比平时大，花的时间也就多。为了保持环境整洁，我们都是加班加点做好保洁工作。

今年国庆节天气晴好，气温也格外宜人，游园、逛街的市民很多，客流量是往常国庆节期间的几倍，道路保洁压力也随之增加。4岁的小孙女经常撒娇让我带她逛公园，我是“五一”推到“十一”，年初推到年尾。没办法，“别人过节，我们过关”，越是过节，我们越忙。能为大家营造一个干净、舒适的节日环境，累点儿、苦点儿也是值得的。

小孙女喜欢和我在一起，却不喜欢我的手，她说爷爷的手“长刺”了，扎人。扫帚、铁锹不离手，双手布满老茧，背也不那么挺直，但我干起活儿来可是眼疾手快，我负责保洁的区段卫生环境也是有口皆碑，这比啥都强！我们的工作得到了社会各界的肯定，也赢得了更多的尊重和越来越多人的关怀、关爱：冬天有热腾腾的茶水，夏天送雪糕、送冷饮，每日还有爱心早餐，我们心里有太多说不出的感动、感谢，只能用踏实、认真工作回报社会。

“全年不休假，服务千万家。”都说我们环卫工人辛苦，但说实话，我觉得我的工作不咋累，也不用出大力，清扫街道、捡拾垃圾……溜溜达达地就干了。我热爱环卫工作，因为它能让城市更加整洁、干净。在此，我还想呼吁市民：请不要随意乱扔垃圾，不要车窗抛物，让我们大家一起创造城市的文明环境。

医生

刘湘君：时刻守护着患者的生命健康

本报记者 刘红妍

我叫刘湘君，是辽源市中心医院心血管内科副主任。新中国成立70周年，所有国人都沉浸在欢愉的气氛中，尽情抒发对祖国的热爱。并在为祖国庆生的同时，度过一个轻松愉快的国庆假期。但对于我们这些工作在一线的医护人员来说，为祖国庆生的最好方式就是坚守在自己岗位上，做好生命健康的守护者。坚守岗位，就是我们爱国情怀的最好表达。

“挽救患者生命就是时刻与死神赛跑”，医生就是时刻与死神赛跑的职业。我从事临床工作已有23年，这23年来每天的工作要做的都是如何迅速有效地对患者进行治疗。心血管疾病发病急、重、属于典型的急、危、重症疾病，时间对于患者的救治来说非常重要，“时间就是生命”，正是我们工作状态的最佳写照。

救死扶伤是医生的神圣职责，也是支撑我努力工作的信任。工作的特殊性要求我们必须坚守岗位，医疗里一年365天

都要有医生24小时在岗。由于心血管类疾病的特殊性，年节是患者发病的高发期，我们科室的医护人员伴着除夕的炮声为患者手术的情况也属平常，医生值班自然更是日常工作，不会因为年节、假日而有所影响。医生确实是一份很辛苦的工作，但面对患者和家属的信任目光，我又怎么忍心去辜负。每当看到一位位患者被成功救治最后康复出院，这份成就感更让我为自己是名医生而自豪。

新中国成立的这70年里，给我们的生活带来了翻天覆地的变化。作为工作在医疗战线的一分子，我清晰地感受到国家日益强大为国民健康带来的显著变化：我们的卫生网络不断健全，资金、人力投入不断增强，政策不断完善，新推出的“医联体”让上级医疗下沉，有效提高群众看病救治的效率……祖国从未停下前进的步伐，而我做的就是坚守本职，在医疗战线上贡献自己的一份力量。



▲医生刘湘君查看患者身体状况



▲奋战在工作一线的环卫工人李朝友在清理垃圾



▲物业经理田帅认真地地为小区业主解决问题



▲加油员陈妍诺给汽车加油



▲公交司机赵敬刚装饰车厢迎接国庆



▲交警刘金刚国庆节坚守岗位，保障道路安全有序通行

物业经理

田帅：做好业主的贴心“管家”

本报记者 宋瀚

我叫田帅，是一名“90后”，现任辽源九州外滩一号服务中心物业经理，今年已经是我在九州物业工作的第六个年头了。我每天勤恳工作，穿梭于楼宇间，倾听业主的各种诉求并及时响应，每天带领安保人员在小区内巡视几遍才踏实，指挥保洁人员彻底清洁每个角落才安心，每一件小事儿都不能马虎，忙碌并乐在其中，能够为业主解决生活中的小事儿，获得业主的满意评价和肯定是我最大的快乐。

做一名优秀的物业人并非那么简单，晨起而出，日暮而归，说得最多是“你好”，听得最多是“抱怨”，但我愿用细心克服“难题”，用真心解决“疑惑”，精心呵护业主们的幸福家园。从最初选择做物业工作的迷茫，到现在笃定而踏实的物业管理工作，六年弹指而过。我日益深感肩上责任的重大：为了小区环境的卫生整洁，我与保洁员们一起清理杂草、地面垃圾，浇灌绿化，清洗垃圾桶，擦拭公共设施设备，拾捡废弃物，清扫地下室、平台和车沟；为了小区秩序井然，我与保安们恪守防微杜渐的理念，每天巡视检查、车辆管理、排查隐患、消防管理；为了小区公共设施正常运转，我与维保人员不间断检查配电房、水泵房、电梯、地下室……

无论酷暑严寒，这些都是我们物业人每天必须要做的。每逢节假日，为了业主能够安心外出，我和我的同事们会留守在岗位上，牺牲自己的放假时间，全年无休地守护着我们的家园。我们是一群默默无闻的人，但我们愿坚守岗位，以情服务，用“舍小家、顾大家”的实际行动传递正能量，甘心做小区的幕后英雄，任劳任怨，一丝不苟，用我们的坚守，做业主们强有力的守护者，让他们放心并安心……

今年是中国成立70周年，在国庆节黄金周即将到来之际，我已提前为这个有特殊意义的假期做好工作安排，我与物业员工们一如既往地坚守在工作岗位：接电话、回微信、处理业主诉求，做好安保工作、卫生清洁工作、上门维修工作……

国庆节来临前，我和物业工作人员已对小区进行了清扫，以更加整洁的小区环境迎接新中国成立70周年这个伟大的日子，并在小区内悬挂了国旗、条幅、气球等，让小区沉浸在喜庆和温馨的氛围之中。我作为一名物业人，用坚守岗位祝福祖国繁荣富强，我也会继续努力提高自身能力，为实现伟大的中国梦贡献自己的一份力量。

交警

刘金刚：保障交通安全是交警天职

本报记者 王超

记者：“您好，刘警官，我是报社记者，我现在到大什街了，您在哪里？”

刘金刚：“您好，我现在在龙山礼堂门前执勤，请稍等我一会吧……”

十分钟之后……

刘金刚：“不好意思啊，让您久等了。之前咱俩说好的今天上午10点钟接受您的采访。可就在9点半左右，我们接到临时通知，龙山礼堂有活动，需要我们立刻过去疏导交通、维护秩序。”

记者：“请介绍一下您的个人情况。”

刘金刚：“我叫刘金刚，祖籍江苏省新沂市，今年43岁，是辽源市公安局交巡警支队龙山大队三中队指导员。2006年以前，我是一名军人，因为驻地在辽源，家也安在了辽源，所以，转业后我毅然选择留在辽源做一名人民警察。脱下了军装，换上了警服，我很幸运，一直都可以从事自己喜欢的事。”

记者：“对于节日工作，不能陪家人，您有什么感受和想法？”

刘金刚：“我们是人民警察。越是百姓放松的节假日，我们就更加忙碌。这是

我们每一位警察早已习惯，同时必须接受的事实。人民警察就是人民公仆，人民公仆就该全心全意为人民服务。没有国哪有家！所以，我们必须舍小家为大家。每到这样的盛大节日，我们都是全员在岗。而下班顺序则是职位从小到大到先后顺序——辅警先撤，民警其次，然后才是中队长、大队长、指导员。可能多数人都在家看国庆阅兵直播，现在的街路并不算很拥堵，所以，我也就有时间接受您的采访。如果是其他的节日，市民都出行，我根本没时间跟你说这么多。”

记者：“今天是新中国成立70周年的大日子。全国都在庆祝国庆节，多数人都在家看国庆阅兵直播，对此，您有什么想法？”

刘金刚：“这也许就是今年国庆节最遗憾的事情了。我曾经就是一名军人，时至今日，我仍然有很重的军人情结。国庆阅兵，这样显我魂魄、扬我国威的激动时刻，我看不到直播，真的太遗憾啦！但没有办法，谁让我是人民警察呢！只有把浓浓的爱国之情化成工作的动力。”

公交司机

赵敬刚：自古忠孝难两全

本报记者 王超

我叫赵敬刚，今年45岁。做公交驾驶员已经有20多个年头。20多年来，每逢节假日，为了让更多人与家人团聚、享受天伦之乐，为了让市民在节日里出行更加便利，为了让乘客感受更优质的服务，我和我的同事们只能“舍小家、顾大家”，以更加饱满的服务热情默默坚守在工作岗位上，时刻以高标准严格要求自己，为市民节日出行安全、便捷、舒适保驾护航。

自古忠孝难两全。前些年，家人时而不理解，但随着时间的推移和我被越来越多的乘客所认可、我们的工作被社会越来越重视，家人也随之越来越支持我的工作。今年我被吉林省委、省政府授予“吉林省劳动模范”荣誉称号，这个成绩应归功于党的培养和广大市民乘客们的支持！今后，我会时刻鞭策自己，

奋发向上，以不懈的追求服务于民，让公交车永远是乘客流动的温馨之家。

多年来，公交工作在市委、市政府的领导下，在市交通运输局带领下，认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，秉持大运输改善大民生的发展理念，党建、安全、工会等工作相继取得优异成绩。

今年，是新中国成立70周年，我们公交人依然坚守在工作一线。我们公司的党员干部今天早上就已经出来，分布在市区的各个地点，进行“主题党日”的宣传活动。

快9时了，马上到发车时间了，我们就聊到这里吧……“乘客您好，欢迎您乘坐1路公交车，请前门上车刷卡或投币。上车请站稳扶好，请给老人或抱小孩儿的乘客让座……”

加油员

陈妍诺：作为人民服务的忠实践行者

本报记者 祝琪尧

我叫陈妍诺，今年26岁，是通达加油站的一名加油员。我们加油站共有4位加油员，无论“十一”假期还是其他节假日，我们的工作时间都是轮班制，也就是上24小时休24小时，休息的时候也基本上都是在睡觉，我上夜班的时候，都是家里人过来送饭。刚开始的时候，在我脑海里觉得加油员的工作很简单，但真正做起来还真不是那么简单。夏天站在加油站，闷热难耐，冬天特别是下雪的时候，又冷又累。水气飘到身上变成冰，虽然工作时候穿着厚厚加油站制服，但由于长时间在外面，还是能感觉到身体上的寒冷。天气恶劣，可以克服，但是有时候，遇见不理解的客户，也少不了受些气，但客户是上帝，这是原则，我们要用微笑去坚持，我明白当一名为人民服务的优秀加油员，自我的服务素质很重要，我要学会用微笑去面对困难。

如果有人问我，什么是“为人民服务”？我可能无法很好的诠释它。但是，当我看到一个到加油站的顾客，因为我

们的热情服务而绽放出的灿烂笑容。当我看到同事们都坚守岗位辛勤工作，我才渐渐地明白，什么是“为人民服务”，什么是职业奉献精神。“我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去”，雷锋同志这样说了，也这样做了。放眼当下，大到整个社会，小到我们加油站，都不难发现，越来越多的人正默默奉献着。虽然加油员的工作有些辛苦，无论是雪雨风霜的恶劣天气，还是长时间站立引发的小腿酸痛，我都会坚守在工作岗位上，因为我的内心热爱这份工作，我的青春也因为能够大众服务而怒放异彩。

作为新时代的青年，我们虽然没有为祖国驰骋沙场，但却赶上了为祖国繁荣富强、为企业发展、为大众服务奉献青春的时代。作为一名加油员，我们要树立与祖国、与工作单位“同呼吸、共命运”的信念，应该有为工作岗位奉献青春的志向。今天站在这里的我，更为我的企业而骄傲，因为我是一名石油加油站工作人员，是为人民服务的忠实践行者！